DIFERENSIYEL GEOMETRI SORULAR

Ad1 Soyadt:
No:

Soru 1: a(t) = (6t,t%,3t?) egrisinin
a) T,N,B Frenet vektorlerini bulunuz.
b) «(0) noktasindaki oskilator diizlem denklemini bulunuz.
Soru 2: : «(t) = (acost,bt, asint ) egrisi veriliyor.
a) Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi
yeniden parametreleyiniz.
b) Bu egrinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.
Soru 3 a) a(t) =(2t,t> +1, t —1) egrisinin diizlemsel egri oldugunu gosteriniz.
b) Bu egrinin iizerinde yattig1 diizlemin denklemini bulunuz.
a:lcR->R* = F:RP >R’ e
Soru 4. egri ve dontigiimii veriliyor.
s — a(s) (X, ¥,2)—> F(X,Y,2) = (Ax, Ay, 12)
L(s) = F(x(s)) olmak tizere “ a egrisi helis egrisidir ancak ve ancak S egrisi helis
egrisidir” Onermesinin dogrulugunu ispatlaylmz

J_ J_ N7

geometrik yeri olan A(s) egrisini bulunuz.
b) f(s) egrisinin egrilik gemberinin merkezinin geometrik yerinin de «(s) oldugunu
gosteriniz.

Soru 5:a) «(s) =(acos(—),asin(—— ) egrisinin egrilik cemberinin merkezinin

Soru 6: a) Egrilik gemberlerinin merkezlerinin geometrik yeri( M (s) = a(S) + 1 N)
K
sabit bir nokta olan egriler sadece ¢emberlerdir ispatlayiniz.
b) a(s)=(2 COS(%),ZSin(%),l) egrisinin egrilik gemberinin merkezinin geometrik yerini

bulunuz.
Soru 7. a(t) = (t3,6t, 3t ) egrisi veriliyor.
c) Bu egrinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.
d) Bu helis egrisinin dogrultmanini ( egrinin tegeti ile sabit ag1 yapan sabit dogrultu)
bulunuz.

Soru 8: a(t) = (3t —t°,3t?, 3t +t°) egrisinin
a) T,N,B Frenet vektorlerini bulunuz.

b) «(0) noktasindaki oskilator diizlem denklemini bulunuz
Soru 9: Diizlemde egriligi sabit olan egrilerin sadece dogrular ve gemberler oldugunu
ispatlayimniz.
Soru 10: : a(t) = (2t +1,3cost,3sint ) egrisi veriliyor.

a) Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi

yeniden parametreleyiniz.
b) Bu egrinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.



Soru 11. a) a(t) = (cost,sint,cost) egrisinin diizlemsel egri oldugunu gésteriniz.
b)Bu egrinin tizerinde yattig1 diizlemin denklemini bulunuz.

Soru 12. a) Egrilik ¢emberlerinin merkezlerinin geometrik yeri sabit bir nokta olan egriler
sadece ¢gemberlerdir ispatlayiniz.

b) a(s)=(2 COS(%),ZSin(%),l) egrisinin egrilik cemberinin merkezinin geometrik yerini

bulunuz.

Soru 13: a)Bir «a(s) egrisinin egrilik gemberlerinin merkezlerinin geometrik yerinin yer
vektori

M(s) = a(s) + =N
K

dir. Buna gore “ M (S) yer vektorii egrisinin tegeti, (S) egrisinin binormalidir ancak ve
ancak «(s) egrisinin egriligi (/c) sabittir” Gnermesini ispatlayiniz.

b) a(s) = (acos(——),asin(—— ) egrisinin egrilik ¢emberinin merkezinin geometrik
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yeri olan f(s) egrisini bulunuz.  f£(s) egrisinin egrilik gemberinin merkezinin geometrik
yerinin de «(s) oldugunu gosteriniz.
Soru 14 : «(t) = (acost —bsint,asint +bcost, ct ) egrisi veriliyor.
Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi
yeniden parametreleyiniz.

Soru 15 : o (1) = (ae' cos t,ae'sin ¢, be') egrisi veriliyor.
Bu egri birim hizlimidir? neden? Birim hizli degilse birim hizli olacak sekilde egriyi yeniden
parametreleyiniz

Soru 16 o (¢) = (ae'cos t,ae'sin t, be') egrisi veriliyor. Bu egrinin helis egrisi oldugunu
gosteriniz. Bu helis egrisinin dogrultmanini ( egrinin tegeti ile sabit ac1 yapan sabit dogrultu)
bulunuz

Soru 17 : a. (¢) = (ae' cos t,ae'sin ¢, be') egrisine eliptik helis denir. Eliptik helisin sabit
egrilige sahip olmasi i¢in gerek ve yeter kosulun a® =b? olmasidir.

Soru 18. a(t) = (t,t?, t° ) egrisinin (0) = (0,0,0 ) noktasindaki osklatér, rektifyan ve
normal diizlemlerinindenklemini bulunuz.

Sorul9 a:1 cR—R® s— a(s) birim hizli egrinin Serret-Frenet vektorleri T,N,B ve

egrilikleri «,z olmakiizere B:1 cR—>R® s— B(s)= I B(u)du egrisi tammlamyor. (5)
0

egrisinin Serret-Frenet vektorleri T,, N ;, B, ve egrilikleri x,,7, olsun. “(a) egrisi helis

egrisidir ancak ve ancak (ﬂ ) egrisi helis egrisidir’ Onermesinin dogrulugunu ispatlaymiz.
Soru20: a:1 cR—R?®, s—a(s) birim hizli egrinin Serret-Frenet vektorleri T,N,B ve
S
egrilikleri x,7 olmak iizere B:1 cR—R?, s— £(s)= I B(u)du egrisi tammlamyor. (4)
0

egrisinin Serret-Frenet vektorleri T,, N ;, B, ve egrilikleri x,,7, olsun. “(a) egrisi slant



egrisidir ancak ve ancak (ﬂ) egrisi slant helis egrisidir” Onermesinin dogrulugunu

ispatlayiniz.
‘lcR—>R’® 'R® 3
Soru 21 a) @-len= egri ve FiR" >R dontisimi
s > a(s) (X, ¥,2) > F(X,Y,z) = (kx ky, kz)
veriliyor.

L(s) = F(x(s)) olmak lizere “ o egrisi helis egrisidir ancak ve ancak £ egrisi helis
egrisidir’ onermesinin dogrulugunu ispatlaymiz.
b) (a) ve (,B ) helis egrilerinin eksenleri aynimidir. Cevabinizi izah ediniz.
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soruzza) % 'ERPR e TIRTOR déniigtimii

s — a(s) (X, y,2)—> F(X,Y, z) = (kx, ky, kz)

veriliyor.
L(s) = F(a(s)) olmak iizere “ « egrisi Slant helis egrisidir ancak ve ancak S egrisi
Slant helis egrisidir” 6nermesinin dogrulugunu ispatlayiniz.

Soru 23:a) a(s) =(cos— >

S
2"z

) dairesel helislerin en az {i¢ tane Bertrant c¢iftini

bulunuz.

Soru 24 «(s)=(cos— )egrlsmm involute egrisilerini bulunuz. (,B) egrisi
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diizlemsel egrimidir? Neden?
Soru 25 a) (M,N) bir Bertrant egri ¢ifti olsun. Bu Bertrant egri ¢iftlerinin tegetleri arasindaki
ac1 her zaman sabittir ispatlaylmz.

b) a(s)=(cos— \/_ \/_

Soru26:a) a:1 cR—R?®, s— a(s) birim hizli egrinin Serret-Frenet vektorleri TN,B ve

, §) egrisinin Bertrant ¢ifti olan en az {i¢ egri bulunuz.

egrilikleri x,7 olmak iizere f:1 cR—R®, s— f(s) = I B(u)du egrisi tanimlaniyor. (,B )
0

egrisinin Serret-Frenet vektorleri T,,N ;, B, ve egrilikleri x,,7, olsun. “ (a) egrisinin
Bertrant ¢ifti var ancak ve ancak (,B ) egrisinin Bertrant ¢ifti var ” Onermesinin
dogrulugunu ispatlaymiz.

‘lcR->R® F:R*>R®
Soru 27 a) “-1e egri ve - doniistimii

s > a(s) (X, ¥,2) > F(X,Y,z) = (kx ky, kz)

veriliyor.
£(s) = F(x(s)) olmak tizere (a) egrisinin Bertrant cifti var ancak ve ancak (,8)

egrisinin Bertrant ¢ifti var” onermesinin dogrulugunu ispatlayiniz.

Soru 28 Diizlemde bir ¢emberin herhangi bir noktasindaki teget vektor alaninin, bu nokta ile
cemberin merkezini bilestiren dogruya dik oldugunu ispatlayiniz.

Soru 29 Diizlemse egrilerin evoliitelerinin helis egrisi oldugunu gosteriniz.

Soru 30 Diizlemsel bir egrinin evoliitelerinin helis egrisi oldugunu biliyoruz. Buna gore

4 : 3 L , . N 9 .
a(s) = (g coss,1-sins,— £ coss) egrisinin evoliitelerinin helis egrisi oldugunu gdsteriniz.



Soru35 a:1 cR—R® s—a(s) birim hizli egrinin Serret-Frenet vektorleri T,N,B ve

egrilikleri «,7 olmak iizere B:1 cR—>R?® s— f(s)= J. B(u)du egrisi tanimlaniyor. (,B)
0
egrisinin Serret-Frenet vektorleri Tﬂ, N I’y B 5 Ve egrilikleri x 51T olsun. “(a) egrisi helis

egrisidir ancak ve ancak (ﬂ) egrisi helis egrisidir” Onermesinin dogrulugunu ispatlaymiz.

Soru36: a:1 cR—R®? s—a(s) birim hizli egrinin Serret-Frenet vektorleri T,N,B ve

egrilikleri «,7 olmak iizere B:1 cR—>R? s— f(s)= J. B(u)du egrisi tanimlaniyor. (,B)
0
egrisinin Serret-Frenet vektorleri Tﬂ, N Y B 5 Ve egrilikleri x 5175 olsun. “(a) egrisi slant

egrisidir ancak ve ancak (,B) egrisi slant egrisdir” Onermesinin dogrulugunu ispatlayimiz.
a:lcR->R* = F:RP5R®

~

Soru 37 a) egri ve doniistimii
s —a(s) (X, y,2) > F(X,y,z) = (kx, Ky, kz)
veriliyor.
L(s) = F(a(s)) olmak iizere “ « egrisi helis egrisidir ancak ve ancak /S egrisi helis
egrisidir’ onermesinin dogrulugunu ispatlayiniz.
b) (a) ve (ﬂ) helis egrilerinin eksenleri aynimidir. Cevabinizi izah ediniz.



